



农特产品走上单位食堂餐桌 佛山定向采购为扶贫“带货”

四川凉山特色农产品，广东湛江、云浮的扶贫明星产品……这些受援地区的扶贫产品在佛山大地上飘香，佛山正全力推进各部门机关、国有企业事业单位食堂优先采购受援地区扶贫产品，助推消费扶贫，助力打赢脱贫攻坚战。

新快报记者近日获悉，佛山市扶贫开发办公室于5月13日发出《关于明确预算单位食堂采购扶贫产品范围的通知》(以下简称“通知”)，明确了五类扶贫产品纳入预算单位食堂采购范围，并梳理推荐30个经营受援地区扶贫产品的企业，供各预算单位选择采购。

据了解，佛山此前发文要求各预算单位预留食堂采购受援地区的扶贫产品占全部采购农副产品总额的比例不低于20%，其中不少于10%的比例定向采购凉山扶贫产品，带动社会各界积极购买。佛山还鼓励各预算单位在完成规定比例的基础上，积极购买国家其他贫困地区的扶贫产品。

■ 图文:新快报记者 胡珊霞



五类产品纳入政府采购

“确保各预算单位采购到真正的扶贫产品，更好地助力贫困人口脱贫增收。”佛山市农业农村局扶贫协作科科长张代军透露，结合佛山市对口帮扶工作实际，将五类扶贫产品纳入全市预算单位食堂采购范围。

记者看到，这5类扶贫产品包括凉山州出产的被纳入《全国扶贫产品目录》或当地县级以上扶贫部门认定的扶贫产品；湛江、云浮两市由佛山对口帮扶的254个相对贫困村出产的扶贫产品；湛江、云浮两市非佛山对口帮扶村出产的由当地县级以上扶贫部门认定的扶贫产品；其他受援地区出产纳入《全国扶贫产品目录》或当地县级以上扶贫部门认定的扶贫产品；贫困地区农副产品网络销售平台(www.fupin838.com)及中国社会扶贫网(www.zgshfp.com.cn)所销

售的扶贫产品。

这将意味着，乌金猪、盐源苹果、大凉山优质菌类、苦荞茶和大凉山腊肉等近两百个凉山州特色扶贫农产品；茶树菇、三黄鸡、鹌鹑蛋、剑花等湛江、云浮两市佛山对口帮扶贫困村出产的319个扶贫产品，连同其他贫困地区的扶贫产品，都一并进入佛山政府采购范围，走上政府机关和国企事业单位食堂餐桌。

通知要求，佛山各预算单位可直接联系生产单位或佛山市派驻工作组采购以上扶贫产品，要切实贯彻采购受援地区扶贫产品占全部采购农副产品的比例不低于20%的规定，重点采购佛山市受援地区的扶贫产品，并保留交易清单等相关佐证材料。各预算单位还可自行登录中国社会扶贫网查询《全国扶贫产品目录》更新情况。通知还特别要求，佛山各区、各单位于6月起每月3

■ 佛山明确机关食堂采购扶贫产品比例和范围。图为琳琅满目的大凉山特色农产品摆满展示台。

日前按照要求报送食堂采购进度。

多措并举开展消费扶贫

运用政府采购政策只是佛山开展消费扶贫的重要举措之一。佛山多措并举，将消费扶贫纳入各级结对帮扶工作重要内容，推动实现佛山市“菜篮子”“米袋子”“果盘子”有效供给和促进受援地区扶贫产业健康发展，为助力打赢脱贫攻坚战、推进乡村振兴作出积极贡献。

早在今年3月，佛山市扶贫开发领导小组出台《关于开展消费扶贫行动的实施意见》，推出预算单位带头订销、市场主体扩面承销、“扶贫微超”布点直销、电子商务线上营销、“七进”活动对接促销、宣传推介展示展销、完善配套巩固助销等七大措施，鼓励引导社会各界采购扶贫产品，以消费促进贫困群众增收。

记者了解到，佛山将持续开展凉山扶贫产品“以购代捐”“爱心礼包”活动，2020年争取市、区两级工会发动各级部门采购凉山农特产品不少于1500万元；佛山鼓励引导有关企业在人流密集公共场所布设一批消费扶贫智能柜，建设成为“扶贫微超”，引导群众到消费智能柜消费的习惯；同时，佛山还将推进“村村有网红”新媒体扶贫行动，培养农村“网红”和致富带头人。此外，佛山将广泛开展扶贫产品进机关、进学校、进企业、进社区、进商超、进电商、进“百里芳华”乡村振兴示范带等“七进”主题活动，动员社会各界“以买代帮”采购扶贫产品。对参与消费扶贫行动有突出贡献的企业、社会组织和个人，采取适当方式给予表彰鼓励。

消费、生产、流通精准对接，政府、企业、社会共同发力，“买买买”的巨大潜力将变成贫困地区稳定持续的发展动力。

番禺今年6月底前完成涉水违建清拆

截至目前，已拆除河涌违法建设76.55万平方米

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰 张丽琴报道 日前，广州市番禺区河长办、区查违办联合开展“亮剑”拆违行动，将拆除违法建设面积4.18万平方米，其中河涌拆违32宗2500平方米。番禺区政府相关负责人表示，6月底前坚决完成全区涉水违建清拆任务。

为按时完成广州市第8号总河长令、番禺区总河长6号令任务要求，番禺区在完成了全区50条黑臭河涌违建清拆任务的基础上，全面清除涉水违法建设。今

年6月底前，完成全区156条非黑臭内河涌两岸、外江堤防、水库管理范围内的清拆整治工作的清拆目标。

据悉，截至目前，番禺区已拆除河涌违法建设76.55万平方米，其中2018年拆除61.36万平方米，2019年拆除12.38万平方米，2020年拆除2.81万平方米。

5月12日上午，化龙镇组织对化龙运河、六涌、三沙涌、大涌、官桥涌、四沙涌等河涌违建进行清拆，共拆除14宗1578平方米。在石化公路化龙镇潭山村段的

官桥涌拆违现场，河涌附近搭建了多处简易房，有的用于经营二手车，有的用于做鱼塘工棚，执法人员对违建简易房内的物品一一进行清理，随后动用钩机实施拆除。5月13日、14日，石壁街、石碁镇又分别组织对辖区内河涌违建清拆，共拆除7宗600余平方米。

5月14日，南沙区副区长率队到番禺区调研学习河涌拆违治水工作。其中，雁洲涌景观有了很大变化，涌水清澈，河涌两岸2米多宽的巡河通道，绿树成荫，干净整洁。

做好广东扶贫济困日活动 佛山召开全市动员会

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员刘丹报道 5月15日，省扶贫开发领导小组召开广东扶贫济困日活动动员电视电话会议，部署全省开展广东扶贫济困日活动。佛山市扶贫工作领导小组成员单位有关领导、各区分管领导参加了佛山分会场会议。省的会议结束后，佛山市接着召开全市动员会，要求各级各部门认真学习贯彻落实省的会议精神，切实组织开展好2020年广东(佛山)扶贫济困日活动。

会议指出，2020年是全面建成小康社会目标实现之年，是全面打赢脱贫攻坚战

收官之年，今年6月30日是第11个广东扶贫济困日，也是“广东扶贫济困日”活动10周年，通过“6·30”活动筹集资金，广泛动员社会参与“6·30”活动，对全面打赢脱贫攻坚战，实现全面建成小康社会目标具有重要意义。

佛山市委、市政府一直以来高度重视“6·30”活动，去年的“6·30”活动，各区各部门周密筹划，精心组织，广泛发动各界力量热情支持、踊跃捐赠，为脱贫攻坚工作提供了强有力的资金支持和保障。

会议要求，全市上下要深刻领会习

近平总书记重要讲话精神，切实增强决战决胜脱贫攻坚的政治自觉、思想自觉、行动自觉，要紧紧围绕活动主题，全面贯彻落实省委、省政府开展广东扶贫济困日活动的决策部署，做细做实活动方案，广泛动员社会各界积极参与，聚焦省内相对贫困人口和相对贫困村全部脱贫出列、全面高质量完成脱贫攻坚任务的目标，努力做到重点突出、发动充分、务求实效，力争今年全市捐赠总额与去年基本相当，全面决胜脱贫攻坚，助力乡村振兴。

广清城际顺利完成冷滑试验

新快报讯 记者李佳文 通讯员朱剑平报道 5月17日，历时两天的广清城际正线及龙塘动车所接触网冷滑试验顺利完成。

广清城际广州北至清远段全长约38km，设置6座车站。自京广高铁和京广铁路的广州北站西侧并场设置城际广州北站，向北至清远市清远大道南侧的清远站。

接触网冷滑试验是在新建电气化铁路建成后，在接触网不带电的情况下，采用模拟受电弓滑行的方式验证接触网技术状态。此次试验，施工单位中铁电气化局广清项目部在接触网作业车上安装了模拟受电弓和视频监控装置，试验列车运行时速40km，试验一共安排了60个运行径路，覆盖了广清城际铁路全部的接触网锚段。

冷滑试验的顺利完成，为接下来的接触网带电热滑试验奠定了坚实的基础，让广清城际离开通又迈进了一步。